

Iraq in the fight against terrorism today
Mahdi L. (Russian Federation)
Ирак в борьбе с терроризмом сегодня
Махди Л. С. (Российская Федерация)

*Махди Лаит Салам / Mahdi Laith - диссертант на соискание ученой степени: магистр политологии,
кафедра социологии и политологии, факультет политологии,
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
Тульский государственный университет
Институт гуманитарных и социальных наук, г. Тула*

Аннотация: в данной статье рассматриваются некоторые вопросы борьбы Ирака с терроризмом на современном этапе. Рассматриваются методы борьбы с терроризмом и происходящие процессы в этой сфере в Ираке.

Abstract: the article deals with some questions of fight of Iraq against terrorism at the present stage. The methods of the fight against terrorism, and the processes taking place in the field in Iraq.

Ключевые слова: борьба с терроризмом, шиитское ополчение Ирака, ИГИЛ.

Keywords: fight against terrorism, Shiite militia of Iraq, ISIL.

УДК 327.8

Терроризм сегодня можно победить только общими усилиями всех стран. Прежде всего, нужно бороться с причинами возникновения терроризма. Понятие «терроризм» появилось ещё во времена французской революции. Оно означало политику устрашения, которая проводилась революционерами против своих врагов. Если конкретнее, то терроризм – это насилие для достижения политических целей. В настоящий момент все поняли, что в борьбе с терроризмом необходимо применять самые решительные и жесткие меры. Ведь фактически террористы объявили войну многим странам.

Наиболее эффективным в борьбе с террором является синтез силовых и правовых мер. Террористические группировки нужно уничтожать с помощью оружия. Но нельзя забывать о регулировании правового законодательства. Параллельно с этими мерами нужно устранять причины возникновения терроризма [2].

Сегодня шиитское ополчение Ирака воюет против террористов ИГИЛ. Многие шииты Ирака взяли оружие, чтобы бороться против «Исламского государства» (ИГ или ИГИЛ, «Исламское государство» – террористическая группировка, деятельность которой запрещена в ряде стран, в том числе в России).

Ополчение Аль-Хашд или Силы народной мобилизации (СНМ) превратились в самую крупную наземную силу, которая противостоит террористам ИГИЛ в Ираке. Несмотря на обвинения правозащитников Human Rights Watch, они сохраняют свою популярность и легитимность среди шиитского населения. Недавно опубликованный опрос показал, что 99 % иракских шиитов поддерживают Аль-Хашд в их борьбе против ИГИЛ.

Как следствие, большое количество новобранцев спешат записаться в СНМ. По сведениям разных осведомленных источников в Багдаде, более 75 % мужчин в возрасте от 18 до 30 лет, проживающих в шиитских провинциях, записались в Силы народной мобилизации [1]. Желающих вступить в СНМ более чем достаточно.

СНМ официально созданы Нури аль-Малики в начале 2014 года. Это сетевая структура, которая состоит из различных политических партий и вооруженных полувоенных формирований, которые уже существовали в Ираке в течение продолжительного времени. Этим объясняется способность Аль-Хашд быстро мобилизовывать новобранцев [1].

Согласно другим официальным представителям Сил народной мобилизации, призывная кампания оказалась столь успешна, поскольку она была поддержана высшим духовенством шиитов. Шиитские религиозные ученые призывали защитить свою землю с лозунгами «с вами мы победим» [1].

Государство также пытается взять под контроль процесс набора добровольцев в Силы народной мобилизации. Многие лидеры начали призывать добровольцев через официальные государственные учреждения, а не политические или религиозные партии. Абади стремится узаконить Аль-Хашд под контролем своей администрации, которая теперь отвечает за бюджет СНМ.

Возникает вопрос, что заставляет такое большое количество иракских шиитов присоединиться к военизированным группам? Одной из основных причин ополченцы называют охрану шиитских религиозных мест. Один из старших руководителей СНМ сообщил, что фетва Али Систани призывает, во-первых, защищать святыни и, во-вторых, освободить родину от внешних и внутренних врагов [1].

С другой стороны, в иракском обществе существует сильное недоверие к армии, большинство считает, что Министерство обороны, как и другие государственные органы, погрязло в коррупции. Некоторые указывают на неэффективность иракской армии в борьбе с ИГИЛ в Мосуле, несмотря численное превосходство над салафитами-джихадистами. В противоположность этому СНМ стали частью растущего движения протеста под лозунгами «Аль-Хашд борется против террористов; Аль-Хашд борется с коррупцией».

Добровольцы, вступающие в ряды Сил народной мобилизации, а не в иракскую армию отражают важную тенденцию – усиление в регионе значимости и легитимности негосударственных акторов. Большинство иракских граждан из шиитских провинций больше доверяет Аль-Хашд, чем армии и государству. В Ираке вместо того, чтобы конкурировать с силами народного ополчения, Багдад поддерживает их, руководство страны использует Силы народной мобилизации для борьбы против ИГИЛ.

Россия, в отличие от Запада, действительно борется с терроризмом. Чему свидетельствует освобождение древней Пальмиры и поддержка идеи Владимира Путина о создании международной коалиции по борьбе с терроризмом. Президент России Владимир Путин и российское правительство на самом деле искренни в своих усилиях по борьбе с терроризмом.

Литература

1. *Чубарь К.* Как шиитское ополчение Ирака воюет против террористов ИГИЛ. Источник: tabula.su.
2. *Самович Ю. В.* О понятии «международный терроризм». Вестник Томского ГУ. 2012. - № 361.